

В приоритете

В Перми состоялось заседание коллегии ГУ МВД по Пермскому краю, посвящённое итогам полугодия.

Начальник Главного управления МВД России по Пермскому краю Виктор Кошелев рассказал об итогах работы ведомства за первое полугодие 2017 года. Правоохранительными органами края раскрыто более 13 тысяч преступлений. На 35,2% сократилось количество нераскрытых преступлений.

Среди приоритетных направлений совместной с правоохранителями деятельности Максим Решетников назвал борьбу с наркоманией. Для продвижения в этом направлении врио губернатора призвал консолидировать усилия всех ветвей и уровней власти и гражданского общества. Финансирование региональной программы борьбы с наркоманией составляет 11,4 млн рублей в год.

Также Максим Решетников призвал полицейских тщательно расследовать и доводить до конца уголовные дела о мошенничестве с долевым строительством и о преднамеренном банкротстве.

Врио губернатора отметил, что краевые власти организовали закупку 63 автомобилей для оснащения дорожно-патрульной, патрульно-постовой службы и службы участковых уполномоченных.

В ближайшие годы на развитие системы фотовидеофиксации планируется направить около 700 млн рублей. В этом году в Перми будут установлены 34 комплекса фотовидеофиксации и 12 объектов видеонаблюдения (40 камер). Также на дорогах края будет организован весовой контроль, что позволит содержать дороги в нормативном состоянии.

Землю — аграриям

В Пермском крае земли, которые не используются, будут вовлечены в оборот.

На Совете глав муниципальных образований и городских округов Прикамья в Нытве врио губернатора Пермского края Максим Решетников поручил к 2022 году увеличить площадь используемых земель сельскохозяйственного назначения в регионе на 20%.

По данным Министерства сельского хозяйства, площадь земель сельскохозяйственного назначения в Пермском крае на начало года составляла 4,3 млн га. Площадь используемых земель составляет 770 тысяч гектар. Увеличить количество угодий возможно за счёт изъятия невостребованных земельных долей и неиспользуемых земель. Изъятые участки будут передаваться тем собственникам, которые готовы их возделывать.

По материалам сайта [http:// permkrai.ru](http://permkrai.ru)

БУМАЖНИК

стр. 3

ОМС ПО ПЛАСТИКУ

Привыкли к пластиковым карточкам? Сегодня вы можете оформить и полис ОМС на электронном носителе.

стр. 4

НЕТ СЧАСТЬЯ БОЛЬШЕГО...

О святых и красоте земли белорусской с восторгом рассказывает ведущая рубрики «О духовном».

■ Слово специалисту

ПЛАНОВЫЙ ПО ПЛАНУ

ОЧЕРЕДНОЙ ОБЩИЙ ПЛАНОВЫЙ ОСТАНОВ ПРЕДПРИЯТИЯ ЗАКОНЧИЛСЯ. ПРОВЕДЁН БОЛЬШОЙ ОБЪЁМ СТАНДАРТНЫХ И ВНОВЬ ЗАПЛАНИРОВАННЫХ РАБОТ. ПОДВОДЯТСЯ ИТОГИ ЭТОГО ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ.



Работы по выносу производственной канализации из зоны реконструкции ТЭЦ выполняет ООО «ВАНТ».

В перечне стандартных работ, как и прежде, промывки и чистки, ревизия оборудования, замена конвейерных лент, трубопроводов, которые невозможно провести в условиях работающего производства и в ППР.

Продолжены работы по замене труб производственной канализации. Но, как рассказал начальник цеха водоснабжения **Максим Александрович Кузнецов**, в этом июле велись работы не только на коллекторе органопотока, но и на коллекторе условно чистых вод.

— В ходе работ на органопотоке использовали уже испытанную технологию санации стеклопластиковыми трубами (протаскивания вну-

(Продолжение на стр. 2)

■ Актуально

Навстречу людям!

Руководствуясь задачей освещения динамики исполнения Поручений Президента РФ по итогам «Прямой линии с Владимиром Путиным», состоявшейся 15 июня 2017 года, Главный интернет-портал регионов России и редакция журнала «Экономическая политика России» формируют в сети интернет Общественный информационный Отчёт «Органы власти субъектов РФ — навстречу людям!» <http://rusregioninform.ru/organy-vlasti-navstrechyu-lyudyam>.

Целями данного бесплатного ресурса являются:

— Информационное содействие региональным и муниципальным органам исполнительной власти в деле концентрации ресурсов и уси-

лий на решении проблем граждан, проживающих на территориях всех видов населённых пунктов регионов России, обеспечении новых возможностей для реализации инициатив рядовых жителей регионов России;

— Освещение успешных практик взаимодействия органов власти регионов России с жителями муниципальных образований в деле решения конкретных задач на краткосрочную и среднесрочную перспективу;

— Демонстрация приоритетных действий органов исполнительной власти субъектов РФ и муниципальных образований в направлениях конкретной помощи населению в вопросах оптимизации предоставления государственных и муниципальных услуг через сеть МФЦ, осуществления независимой оценки качества услуг в социальной сфе-

ре, обеспечения финансовой стабильности и выработки стратегий ценообразования, развития предпринимательства и потребительского рынка, жилищного строительства и градостроительства, обновления промышленности и транспортной инфраструктуры, совершенствования системы АПК, ЖКХ, ТЭК и экологической безопасности, ликвидации аварийного жилья, осуществления ветеринарной деятельности и лицензионного контроля, регулирования контрактной системы в сфере закупок и тарифного регулирования, занятости и трудовых отношений, укрепления продовольственной безопасности, природного, культурного, спортивно-туристского, научно-образовательного потенциала, повышения доступности и качества услуг информатизации и связи, органов ЗАГС

и нотариата, медицинской помощи, гражданской, правовой и социальной защиты населения Российской Федерации. Информация о разнообразных мероприятиях по поддержке населения органами власти субъектов РФ и муниципальных образований актуализируется здесь <http://rusregioninform.ru/>

— Широкое вовлечение общественности во взаимодействие с органами власти своего населённого пункта с использованием разнообразных каналов связи: средств массовой информации, социальных сетей и современных технологических разработок.

Процедура упрощённой регистрации осуществляется на главной странице, где публикуются «Последние новости» <http://rusregioninform.ru/>.

По материалам сайта <http://adm.solikam.ru>

23 июля Соликамск радушно принимал участников пресс-тура — журналистов известных федеральных изданий: LENTA.RU, портал Интерфакс-Туризм, ИД «Московский комсомолец», R Flight бортовой журнал авиакомпаний Россия, Вести. Туризм, сайт RVTN.com, проект для иностранных читателей о России (часть RT), Информационное агентство INFOX.ru.

Участники пресс-тура с 21 по 24 июля знакомились с маршрутом «Пермь Великая: эпоха возрождения», который проходит через города, с которых начинается история Пермского края — Чердынь, Соликамск и Пермь.

В Соликамске участники пресс-тура отведали каравай и узнали о технологии добычи соли в Музее истории соли, восхитились красотами Центрального архитектурного ансамбля, поднявшись на Соборную колокольню, познакомились с экспозициями Дома Воеводы и Богоявленской церкви, окунулись в родоначальницу калийной промышленности — Людмилинскую скважину и прогулялись по Мемориальному ботаническому саду имени Григория Демидова.

Пресс-тур по региону проходит уже шестой раз. Проект направлен на широкую популяризацию историко-культурного наследия Пермского края. Проект поддерживают: ООО ЛУКОЙЛ-Пермь, Туристский информационный центр Пермского края, Администрация Чердынского муниципального района, Администрация города Соликамска.

Вниманию горожан

В связи с проведением культурно-массового мероприятия, посвящённого 75-летию АО «Соликамский завод «Урал», 05 августа 2017 г. с 14.00ч. до 00.00ч. временно будет ограничено движение автотранспортных средств по пр. Строителей, от ул. Чернышевского до ул. Молодежной.

На основании Постановления администрации г. Соликамска №1209 от 18.07.2017 г. не допускается розничная продажа алкогольной продукции в местах проведения культурно-массового мероприятия, посвящённого 75-летию АО «Соликамский завод «Урал», а также на прилегающих к этим местам территориях 05 августа 2017 г. за два часа до начала указанного мероприятия, в период проведения и в течение одного часа после их окончания (с 13.00ч. до 23.00ч.).

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

Плановый по плану

(Продолжение. Начало на стр. 1)

три существующих ж/б труб). Изготовило трубы по нашему заказу, как и в предыдущие годы, ООО «Технологии пластиковых трубопроводов». Мы продолжаем сотрудничество и с подрядной организацией ООО «ПМК-214» (г. Пермь). Она проложила в этот останов около 100 метров труб диаметром 1000 мм вдоль бумблока от ДМП в сторону очистных сооружений.

В этом году были выполнены также работы, которые имеют важное значение для реализации проекта реконструкции ТЭЦ. Произведён вынос производственной канализации за периметр зоны реконструкции. В ходе работ было проложено 220 метров новой производственной канализации и выполнены необходимые подключения. Новая линия трубопровода присоединена к существующей. После останова сбросы идут уже по новому трубопроводу.

Здесь применили, что было



Процесс санации производственной канализации стеклопластиковыми трубами. Работы выполняет ООО «ПМК-214».

предусмотрено проектом, полиэтиленовые трубы диаметром 1000 мм. Мы использовали такие ранее на отдельных участках промканализации.

В зоне реконструкции теплоэлектроцентрали мы работали с подрядной организацией АО «Ротек» и субподрядной — ООО «ВАНТ».

Ремонт производственной канализации проводился под контролем специалистов цеха водоснабжения. Курировали

работы я, как начальник цеха, и мастер по ремонту подземных коммуникаций **Алексей Сергеевич Анкушин**.

Во время планового останова проведена также ревизия всех узлов учёта. Смогли произвести замены расходомеров в особо труднодоступных местах.

Для подведения окончательных итогов по результатам всех проведённых во

время капитального ремонта мероприятий требуется время. На сегодняшний день можно отметить, что работы по капитальному ремонту оборудования, запланированные на общий останов, выполнены.

В ДМП производили замену ротора и электродвигателя на рафинёре первой ступени. Были задействованы работники и специалисты древесномассного производства, цеха централизованного ремонта, специалисты иностранных фирм Andritz и Siemens.

Вместе со специалистами фирмы Valmet проведены работы на продольно-резательных станках. Во втором бумажном производстве плановый останов перешёл в средний ремонт БДМ №2. Сегодня обе машины второго бумпроизводства в работе.

Эксплуатация покажет, насколько капитальный ремонт обеспечил задел для стабильной надёжной работы оборудования.

Елена АЛЕКСАНДРОВА

Доска почёта

По высшему разряду

Свою профессию слесарь по КИПиА БП №3 Владимир Александрович Франц выбрал в далёком 1990 году. И, как он сам признаётся, нисколько не пожалел. Сегодня для него нет тайн в вверенном ему оборудовании, а если и возникают сложные случаи — что ж, это всегда интересно!



— После окончания школы я поступал в горно-химический техникум, на горного электромеханика, и в то же время — в ПТУ №64 на слесаря по КИПиА, — вспоминает Владимир Александрович.

Некоторое представление о работе киповца у вчерашнего выпускника уже было. Возможно, это и сыграло свою роль, когда нужно было решать окончательно. Годы обучения, армия — и в 1995 году молодого рабочего встретило третье бумажное производство.

— С тех пор здесь и тружусь, — подтверждает сам Владимир Франц. — В первое время, конечно, непросто было. Даже блокнот себе

специальный завёл — записывал в него всё, что узнавал, и частенько потом им пользовался.

Блокнот до сих пор хранится у Владимира Александровича, правда, к его помощи он давненько не прибегает — за столько лет накрепко запомнил и все слабые места оборудования, и способы устранения неисправностей.

— Сейчас у нас, в основном, пневматика и электроника, — продолжает Владимир Франц. — Сложность ещё и в том, что на БДМ №3 и БДМ №4 раньше стояло однотипное оборудование, а сейчас узлы постепенно меняем на новые. И бывает, что, например, клапан

вроде выполняет одну и ту же функцию, но изготовлен по-разному. Поэтому и возникающие неполадки устранять приходится тоже по-разному.

Но каким бы сложным не казался случай, если знаешь принцип работы оборудования — сделаешь всё как надо! Начинаешь последовательно проверять каждый узел, пока не найдёшь неисправность. А уж устранить её — дело техники.

Кстати, о технике. В помощь слесарю по КИПиА весьма обширный набор слесарного инструмента, электроприборов, калибраторов.

— Но главное в нашей работе — логическое мышление, — говорит Владимир Александрович. — Знания должны быть системными! Тем, кто приходит работать в нашу службу, всегда говорю: «Не стесняйтесь спрашивать!».

Кому как не опытному работнику, бригадиру, быть наставником у начинающих киповцев?

— У меня правило: пришёл молодой слесарь, первый год я за ошибки его не ругаю, — рассказывает Владимир Франц. — Понимаю, что сложно, цех большой, оборудования много, бывает, тяжело сориентироваться. Все ошибки разбираем вместе, спокойно, обстоятельно.

К своей работе Владимир

Александрович тоже подходит спокойно и обстоятельно. Даже если на работу ночью вызывают — а бывает и такое. А бывает, только что капризничавший прибор с приездом Владимира Франца вдруг начинает работать как надо. «Мистика!» — скажете вы. «Володю техника боится» — скажут коллеги. И только он сам лишь улыбнётся и пожмёт плечами.

— Владимир Александрович долгое время работает в БП №3, — говорит заместитель главного специалиста по автоматике и метрологии **Денис Александрович Мальцев**. — Могу с уверенностью сказать, по части оборудования КИПиА на своём производстве он знает всё! Ответственный и исполнительный, самостоятельный — вот его основные положительные качества. А ещё он умеет работать в коллективе, все рабочие вопросы решает конструктивно, спокойно. Я думаю, он один из тех, на ком держится служба КИПиА третьего бумпроизводства.

Текущее обслуживание, устранение неисправностей любой сложности, обучение молодых рабочих — Владимир Александрович Франц всегда всё делает по высшему, шестому, разряду!

Елена КЛОЧИХИНА

Время вспять

И вновь мы обратимся к воспоминаниям Маргариты Борисовны Соболевой, 30 лет отдавшей Соликамскому технологическому техникуму. Её воспоминания настолько живы и искренни, что легко представляешь себе и преподавателей, с которыми она работала, и ту тёплую и дружескую атмосферу, в которой творили педагоги.



«Соликамскому технологическому колледжу 60 лет. Большой, сложный и достойный путь. Практически тридцать лет (1971-2001) моей жизни, моей судьбы. Я сохранила воспоминания всех «этапов большого пути», — пишет Маргарита Борисовна, — начну сначала.

На работу меня принимала Александра Степановна Селиванова, директор техникума. Человек, определивший мой профессиональный путь, за что я ей очень благодарна. По специальности Александра Степановна преподаватель химии, предметом она владела в совершенстве. А.С. Селиванова директорствовала 19 лет, была умелым руководителем. Её отличали острый ум, хороший юмор, сильный характер, большое трудолюбие, умение чувствовать и понимать людей. Она всегда умела помочь коллегам и поддержать их в трудный момент. Светлая память.

Среди тех, кто долгие годы был «лицом техникума», но, к сожалению, ушел в мир иной, хочу с большой теплотой и уважением вспомнить О.Н. Ужегову, преподавателя математики, И.И. Георге, легендарного учителя литературы, Г.П. Плюсинову, библиотекаря нашего техникума.

Коллектив, в котором я работала, был небольшой, но преподаватели — настоящие профессионалы, преданные своему делу люди. Прежде всего, это ныне здравствующие Г.И. Улакова, преподаватель математики и завуч вечернего техникума, Л.И. Савельева, преподаватель физики и электротехники, Н.И. Иваницкая, преподаватель химии.

Большую роль в работе техникума играли и преподаватели-совместители, профессионалы своего дела: Н.В. Александров, Г.И. Шпенст, Л.Х. Червякова, Р.Э. Гаг, А.С. Уланов, Л.М. Бычина и другие.

В 1973 году в техникум пришла В.А. Филиппева. И началась новая эпоха — эпоха преобразований, развития, роста и совершенствования....

Сразу вспоминается наш

незабвенный Н.В. Александров, преподаватель и завуч нашего техникума. Блестящий профессионал, добрейшей души человек. Позднее на посту зав. учебной частью его сменила В.С. Сергеева, математик, человек организованный и ответственный. А супруги Янченко! Они внесли свежую струю в работу учебного заведения: использовали новые методики, закладывали основы знаний по механике и электродисциплинам. Г.И. Кременчук, преподаватель специальных дисциплин, одна из первых разработала систему блочного и комплексного преподавания предметов. Замечательно вписалась в коллектив преподаватель черчения З.В. Лайер, занятия у неё были удивительно интересны.

Мне хочется вспомнить всех поименно, моих уважаемых коллег. Я закрываю глаза и представляю, что иду по техникуму, где все до боли знакомо. Заглядываю в приёмную: там всегда на своём рабочем месте секретарь Т.Н. Углицких, собранная и деловая. Рядом — кабинет М.Г. Гильбранд. В период перехода на дневную форму обучения она стала завучем. Далее заглядываю в учительскую — ещё не было звонка, но почти все на месте. В конце коридора кабинет товароведения. Здесь хозяйство Л.В. Велегаевой, она преподаёт учебные дисциплины «Товароведение» и «Маркетинг». Предметами владеет в совершенстве. Напротив учительской — кабинет экономики, им заведует В.И. Якушева. Рядом кабинет статистики, вежливый и улыбающийся В.М. Жданов — к вашим услугам.

Молодой и обаятельный Ю.П. Осокин, преподаватель общественных дисциплин, беседует с И.И. Макаревичем, преподавателем истории. А.С. Брылев, преподаватель черчения, и А.И. Кондровский, ведущий занятия по экономике, здороваются за руку. А вот бежит по коридору физрук Э.Х. Хабибуллин.

От учительской налево по коридору — кабинет физики. Этот предмет ведёт одна из лучших преподавателей города, человек с большим стажем — Л.В. Пирожникова. Следующий — кабинет математики, где царствует одна из самых молодых и передовых преподавателей Н.А. Зибзеева. Далее кабинет русского языка и литературы, где среди тетрадей и книг восседает Э.И. Корягина.

Напротив — кабинет заместителя директора по производственной практике Н.А. Ероговой. Она пришла к нам с комбината, где последние годы работала начальником цеха. Поднимаюсь вверх по лестнице — кабинет инфор-

матики. В.И. Михеева — первый преподаватель этой дисциплины. Все основные положения, требования, задания, планы уроков, программы были разработаны именно Валентиной Ивановной.

Напротив — мой методический кабинет. Сколько здесь было разговоров, бесед, заседаний предметных комиссий! Сколько написано методических разработок! Здесь мы (Я, Г.Е. Созинова, Л.В. Велегаева, В.И. Якушева) одни из первых среди коллег разработали комплексный межпредметный экзамен. А школа молодого педагога? Занятия этой школы проводила я и методист заочного отделения И.Г. Липская. Большинство наших преподавателей пришли с производства — строители, агрономы, технологи, бухгалтеры, работники торговой сферы и т. д. Все они обладали большим опытом, но с методикой преподавания знакомы были весьма поверхностно. Вот мы и старались помочь им как можно быстрее овладеть этой наукой.

Слева, в конце коридора, кабинет экономики и бухгалтерского учёта. Уже много лет здесь работает Т.Ю. Черникова, очень трудолюбивый и доброжелательный человек. Напротив — кабинет основ менеджмента. Здесь И.К. Бессонова обучает студентов приёмам и методам руководства и коммуникаций.

Спускаюсь на второй этаж. Иду в конец коридора. Здесь у нас заочное отделение. Им заведует А.П. Кузьминых — математик по специальности, энергичная, деловая женщина, с ней было приятно работать. Рядом методический кабинет заочного отделения. Методист — И.Г. Липская, человек редкой работоспособности, энергии и ответственности.

Класс английского языка. Наши преподаватели английского языка — умницы и красавицы — С.М. Чернявская, Е.Н. Сажина, Л.И. Романова обучают студентов иностранному языку. Иду по коридору — Т.В. Барт в кабинете химии ведёт урок. Строгая и ответственная, она очень требовательна ко всем студентам. Также вспоминаю и преподавателей Т.М. Дубровскую и Н.Н. Карпец, агрономов по образованию. На их уроках сразу попадаешь в удивительный мир садово-цветочного волшебства.

Милые мои преподаватели! Сколько доброты, искренности, тепла шло от вас! В год юбилея колледжа я желаю всем вам добра, творческих побед, процветания!»

Подготовила Елена Бурко

ОМС по пластику

В стране идёт переход полисов ОМС с бумажных носителей на электронные. И в нашем городе лечебно-профилактические учреждения готовы принимать пациентов с электронными полисами. В том числе поликлиника АО «Соликамскбумпром».

Замена полисов будет проходить **исключительно по желанию застрахованных граждан**, спешить с заменой не нужно, поскольку все виды полисов являются юридически равноценными и действительны на всей территории России.

Преимущество нового медполиса по сравнению с бумажным заключается лишь в том, что он более практичен, а именно: более компактный; выполнен из прочного материала; не рвётся и не мнётся; удобен в хранении и ношении. По своим функциям и юридической силе пластиковый полис ничем не отличается от старого. Нет разницы и в объёме и качестве предоставляемых услуг.

Пластиковый страховой полис оформляется на неопределённый период, т. е. срока годности у него нет. Исключение составляет документ для иностранных граждан, имеющих разрешение на временное проживание в РФ или вид на жительство.

Новый полис представляет собой пластиковую карточку таких же размеров, как банковская карта. На лицевой стороне на трёхцветном фоне содержится информация о страховой компании, там же прописан уникальный номер документа и пробит чип. На обратной стороне размещается фото гражданина, указываются его Ф. И. О., дата рождения и время, до которого действителен документ. Пластиковый полис для детей делают без фотографии.

Оформить пластиковый медполис могут: все российские граждане; граждане других государств, постоянно проживающие на территории России; лица без гражданства, проживающие на территории РФ. Беженцы и лица, временно прибывшие в Россию, могут оформить временный документ. Медицинский полис должен быть у каждого человека, поэтому оформляют его даже новорожденным детям.

Чтобы сделать полис нового образца, нужно прийти в страховую компанию, уполномоченную на оформление пластиковых медицинских полисов. Оформить новый полис можно в страховой организации, где оформлен бумажный полис. Услуга по оформлению предоставляется бесплатно страховыми организациями, работающими в структуре ОМС. В Соликамске на сегодняшний день полисы ОМС оформляют следующие

страховые компании:

Филиал ООО «РГС-Медицина» — «РГС-Пермь-Медицина»: г. Соликамск, ул. 20-летия Победы, 121; телефон 7-01-89.

Филиал СМК «Астрамед-МС»: г. Соликамск, ул. 20 лет Победы, 119 (офис 227); телефон 5-52-56.

Филиал АО «Страховая группа «Спасские ворота-М»: г. Соликамск, ул. 20 лет Победы, 121 (3 эт.); телефон 4-83-55.

Наличие возможности выдачи электронного полиса в конкретном пункте лучше уточнить в страховой компании.

Для получения (переоформления), нужно прийти в страховую компанию со **следующими документами:** бумажный полис; паспорт; свидетельство о рождении (для детей младше 14 лет); паспорт одного из родителей (для несовершеннолетних детей); СНИЛС (если есть).

Сотрудник страховой компании примет заявление и выдаст временный страховой полис, по которому можно будет получить бесплатную медицинскую помощь на протяжении 30 дней. Вместе с новым пластиковым полисом выдаётся памятка с инструкцией о том, как пользоваться документом и какие медицинские услуги по нему можно получить.

В документе нового образца отсутствует графа, куда вносятся сведения о работодателе. Это вполне целесообразное изменение, так как человек на протяжении жизни может поменять место работы не один раз.

Медицинский полис действителен во всех российских субъектах, поэтому его следует брать с собой в любую поездку. Таким образом, можно будет получить бесплатную медицинскую услугу в любом городе. Если полиса при себе нет, можно рассчитывать только на помощь в экстренном случае. Если при наличии медполиса поступил отказ, нужно составить жалобу на имя руководителя медицинского учреждения. Также можно обратиться в органы исполнительной власти, в страховую компанию, в правоохранительные органы, поскольку отказ является неправомерным.

Нет счастья большего...

(Продолжение)

После радостного переживания всех событий — помолвки, регистрации в ЗАГСе, венчания и свадьбы драгоценных наших Тимурика и Катеньки, Божечка нам судил пережить и другие радостные события.

Узнав от меня, что я давно горела желанием посетить монастырь Евфросинии Полоцкой, о. Николай ответил, что это возможно, хотя расстояние немалое. Мы ехали на автомобиле до Полоцка больше трёх с половиной часов. В монастыре батюшка, видимо, свой, потому что нас, пермских, по его звонку, там ждали. Потом узнали, что о. Николай является духовником насельниц женского монастыря.

Давно, лет двадцать назад, я прочитала житие святой Евфросинии, и душа моя к ней припала сразу. В соликам-



О. Николай — свят В.И. Климановой.

ском храме Преображения находилась большая икона святой. Сейчас икона, видимо, в запаснике. Господь даровал своей угоднице за её подвижнические труды благодать быть помощницей всякой душе, отошедшей из земной жизни, и молившейся святой преподобной, в мире ином. От Бога она наделена была даром прозрения будущего, примирения враждующих, являлась примером любви к ближнему. Просияла святая Евфросиния в XII веке. Рождённая в княжеской семье, юная Предислава уже в двенадцатилетнем возрасте предпочла княжеским хорам монастырскую келью. По благословию полоцкого епископа молодая инокиня поселилась в затворе, где с любовью к Божественной премудрости предалась книжному чтению и молитве. Она, в постриге уже с именем Евфросиния, сподобилась чудесного явления ей Ангела. По особому видению святая основала женский монастырь, где была начальницей и руководительницей. Следуя примеру святой, пришли в монастырь искавшие спасения

души и две сестры. Они также приняли иноческий постриг. В преклонных годах, в 76 лет, преподобная отправилась пешком в Иерусалим, на Святую Землю. Здесь, при Гробе Спасителя, молилась о том, чтобы Господь удостоил её завершить земной путь в Святом Граде. И молитва её была услышана: преподобная Евфросиния заболела и вскоре скончалась в мае 1173 года. Мощи её впоследствии из Святой Земли были изнесены Промыслом Божиим в Киев и почивали в пещерах до 1910 года. Затем торжественно были перенесены в Град Полоцк.

Каменный Спасо-Преображенский Храм Полоцкого Свято-Евфросиниевского женского монастыря поражает и впечатляет. Особенно фресковая живопись XII века. Во все глаза смотрели мы на эту древность, на искусство мастеров прошлых веков, когда живая истинная вера их, счастливых, побуждала так боголепно украшать стены храмов.

Главной святыней монастыря является серебряная рака с нетленным телом (мощами) преподобной Евфросинии. В 2009 году над святыми мощами была установлена сень, увенчанная золотой луковичной главой. Всё на средства почитателей преподобной за её чудесную помощь. В 1998 году были обреты вериги (цепи) святой, которые также положены в специальный серебряный ковчег. Не иссякает поток жаждущих пройти (проползти) под веригами, молитвенно прося святую об исполнении просимого. Люди получают, ибо об этом говорят килограммы драгоценных украшений, которые оставляет в избытке благодарности множество исцелённых по её молитве.

В монастыре хранится особый чудотворный крест-мошевик, единственный в своём роде, к которому стекаются тысячи верующих со всего света. По заказу преподобной Евфросинии он выполнен в древне-византийской технике эмали. Крест содержит в себе бесценные христианские святыни: частицу Креста Господня, частицу камня Гроба Господня и Гроба Божией Матери, частицу Крови Спасителя и частицы мощей величайших святых. Крест износится из алтаря для поклонения только по воскресеньям после Божественной литургии. Но для нас по благословию изнесён был монахинями во вторник. Как милостиво позаботился

об этом наш о. Николай! Скажу, что от раки с мощами преподобной, от Креста-мошевика исходило предивное неземное благоухание. А также от знаменитого списка иконы Пресвятой Богородицы Эфесской (XVI века), так же износимой для поклонения.

Мы увезли из монастыря радостное благоговейное ощущение святости этого места. А также саженцы растений, с молитвой к Богу и с любо-



Сень над ракой с мощами преп. Евфросинии.

вью выращенные монахинями. Они не отпустили нас без монастырской трапезы.

Мои мечты и грёзы о посещении монастыря были гораздо скромнее действительности. Слава Богу за всё! Святая преподобная мати Евфросиния, моли Бога о нас!

Ещё скажу, что Белоруссия — страна красивая. И большая чистюля! Где бы ни были, мы отмечали удивительную чистоту, порядок, красоту газонов и ухоженных деревьев, большую заботу о благоустройстве городов. Мы не видели и опавшего листочка с дерева, ибо всё тщательно подметается. Запомнился плакат при въезде в город: волк держит в зубах бутылку и «говорит»: «Люди, вы забыли в лесу!». Бутылочка, кстати, мы ни одной нигде не видели. Нереальная какая-то чистота и в Минске, и в Бресте, и в Витебске, и в Полоцке. Страна — чистюля.

Белоруссию любят аисты. В усадьбу наших сватов ежегодно прилетает чета аистов. И нынче в мае уже гнездилась эта пара возле дома. Всем гостям хотелось сфотографировать красивых птиц, приносящих, как считается, младенцев супружеским парам.

Валентина КЛИМАНОВА

Афиша выходного дня



Ярмарка выходного дня

ждёт соликамцев 28, 29 и 30 июля с 10.00 до 17.00 на Воскресенской площади.

Здесь жители города смогут найти широкий ассортимент продовольственных и непродовольственных товаров для взрослых и детей.

Гефест приглашает в гости

С 4 по 6 августа на территории Музея истории соли в Соликамске пройдёт фестиваль кузнечного мастерства «Огни Гефеста».

4 августа
20.00-22.00 Открытие фестиваля. Чествование кузнецов. Выступление группы «Грай» (г. Набережные Челны).

5 августа
11.00-18.00 Демонстрация кузнечного мастерства. Конкурсы на лучшее ковачье изделие. Выступление группы «Ярос» (г. Пермь). Концертная программа городских творческих коллективов. Мастер-классы. Мастерские ряды. В течение двух дней, 4 и 5 августа, будет действовать **единый входной билет** на фестиваль. Его стоимость — **100 рублей**. Его можно приобрести заранее или в любой день праздника.

Как всегда, бесплатным вход будет для льготных категорий граждан, детей до 7 лет, гостей с семьей Кузнецов, Ковалёв и участников конкурса на лучший костюм часов.

Ждем всех на фестивале кузнечного мастерства «Огни Гефеста»!

Подробности: <http://muzeisolik.ru/>, по тел: 8 (34-253) 3-43-97.

75 лет на благо родного города!

5 августа в Соликамске пройдут праздничные мероприятия, посвященные 75-летию АО «Соликамский завод «Урал».

16.00-21.00 Работа торговых и развлекательных площадок

17.00-18.00 Танцевальная площадка. Песенная площадка. Детская анимационная площадка «Лунежки»

19.00 Торжественное открытие

20.00 Выступление шоу-группы «Достоиние республики»

21.00 Выступление звезды российской эстрады Вики Цыгановой

21.40 Дискотека

22.40 Файер-шоу «Астерия»

23.00 Праздничный фейерверк

Юбиляр приглашает на стадион завода «Урал», пр. Строителей, 1.

Вход свободный!
Подробности: <http://zavodural.ru>.

Фестиваль русского комара

В Усолье на территории историко-архитектурного комплекса «Усолье Строгановское» с 4 по 6 августа пройдёт «Фестиваль русского комара 2017». Вход на фестиваль свободный. Будут специальные дополнительные маршруты автобусов «Березники-Усолье».

Основные мероприятия Фестиваля пройдут 5 августа:
В этом году гостей ждут конкурсы шуточной песни «Камаринская», конкурсы «Комариные ноги», «Ужасный писк», «Вкусная девушка», состязание умов «Интеллектуальный зуд», детская площадка с новой инклюзивной программой — мюзикл «У Мухи-цокотухи», конкурс «Писк моды» (показ детской моды), спартакиада «Игры победителей» — спортивные соревнования детей, победивших тяжёлые болезни. Любителей музыкально-поэтического творчества также ждут конкурс поэзии и бардов «Летние встречи», творческая авторская площадка «Мелодии и ритмы 20 века».

Дополнительная информация <http://ruskomar.ru>, org@ruskomar.ru, <mailto:org@ruskomar.ru>, 8 (3424) 20-93-02; 8-912-888-02-73.



Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Г.В. КОСТЫЛЕВА.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л. Подписано в печать 27.07.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1660. Заказ № 2233.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.

12+